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Lipiec

Zorganizowanie tegorocznych Dożynek Powiatowych 
Powiatu Lublinieckiego przypada w udziale naszej 
Gminie. Dlatego też w imieniu własnym oraz Starosty 
Powiatu Lublinieckiego Pana Joachima Smyły zapraszam 
wszystkich mieszkańców na wspólne świętowanie święta 
plonów, które odbędzie się w dniach 26/27 sierpnia 2023 r. 
na boisku sportowym przy ul. Katowickiej w Herbach. 
Szczegółowy program imprezy wraz z plakatem znajduje 
się na ostatniej stronie niniejszego biuletynu.

ZAPROSZENIE

Wszystko co dobre szybko się kończy – kończą się 
również tegoroczne wakacje. W dniu 4 września br. 
w trzech placówkach w naszej gminie uczniowie 
rozpoczną nowy rok szkolny. Wszystkim uczniom, 
a w szczególności pierwszoklasistom, pragnę złożyć z tej 
okazji życzenia samych sukcesów w zdobywaniu wiedzy 
i nowych umiejętności na kolejnych etapach edukacji. 

Wszystkim nauczycielom życzę na najbliższe miesiące 
pracy dydaktyczno – wychowawczej pozytywnej energii, 
niezwykle potrzebnej do realizowania kolejnych 
ambitnych zamierzeń i często niełatwych przedsięwzięć. 
Życzenia spokojnego roku szkolnego kieruję również dla 
wszystkich rodziców i opiekunów.

INFORMACJA
Gmina prowadzi inwestycję pn. Kompleksowa 

modernizacja dróg gminnych ul.  Głowackiego, 
Kościuszki, Kilińskiego, Krótkiej, Leśnej i Parkowej. 

W ramach zadania prowadzona jest wymiana około 40 
letnich sieci - kanalizacyjnej i wodociągowej, nieczynnych 
zasuw, a ostatnio głównej rury doprowadzającej wodę na 
drugą stronę Herb pod torami. Niestety prace związane 
z włączeniem nowych odcinków tych sieci powodują 
konieczność czasowych przerw w dostawach wody. Nie 
ma innego sposobu ich podłączenia. Czasami również 
podczas prac następują nieprzewidziane i niezależne od 
wykonawcy trudności i czas wyłączenia wody przedłuża 
się. Wobec powyższego prosimy o zrozumienie sytuacji. 
Wymianę tych instalacji robimy z myślą o mieszkańcach 
w celu uniknięcia poważnych awarii, które przy tak starym 
wodociągu i kanalizacji będą nieuniknione i wtedy mogą 
spowodować  d ługot rwałe  b rak i  dos taw wody 
i odbioru ścieków. 

Wójt Gminy Herby
Iwona Burek

Wójt Gminy Herby
Iwona Burek
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Poniżej przedstawiamy informację na temat rozpoczętych i 
planowanych inwestycji w gminie Herby.

• Zakup i wymiana urządzeń na placu zabaw 
w Kierzkach

Inwestycja ta polegać będzie na budowie ogólno-
dostępnego placu zabaw wyposażonego w takie urządzenia 
zabawowe jak: karuzela tarczowa, dwuwieżowy zestaw 
zabawowy, dwa bujaki na sprężynie, huśtawka wagowa typu 
ważka, huśtawka potrójna z siedziskami mieszanymi 
i bocianim gniazdem, ścianka wspinaczkowa pojedyncza. 
Ponadto na placu zabaw zostaną umieszczone dwa urządzenia 
siłowe:  Orbitrek + Pylon + Biegacz oraz Twister + Pylon + 
Wahadło.  Jako nawierzchnia bezpieczna dla części urządzeń 
zostanie wykonane pole piaskowe ograniczone obrzeżem 
drewnianym, natomiast pozostała cześć urządzeń zostanie 
zamontowana na nawierzchni trawiastej. Urządzenia siłowni 
zewnętrznej zostaną zamontowane na nawierzchni z kostki 
brukowej. W ramach zadania wykonane zostanie ogrodzenie 
placu zabaw oraz zamontowane zostaną dwie ławki i kosz na 
śmieci.

Wartość robót brutto: 145.755,00 zł
Dofinansowanie: Marszałkowski Konkurs „Inicjatywa 

Sołecka” : 72.877,50 zł
Wykonawca: PPHU ADAGON Adam Goniwiecha 

z Koszęcina
Data podpisania umowy: 21.06.2023 r.
Termin wykonania: do dnia 30.08.2023 r.

• Budowa Oczyszczalni Ścieków w Lisowie
Rozpoczęły się intensywne prace związane z budową 

oczyszczalni ścieków w Lisowie. Inwestycja polega na 
gruntownej modernizacji starej, niewydolnej oczyszczalni 
i dostosowaniu jej do wymagań dyrektyw unijnych. Prace mają 
na celu budowę nowych obiektów w zakresie: ciągu 
technologicznego (reaktorów), gospodarki osadowej, 
niezbędnych sieci wewnętrznych oraz  budynku obsługi 
technicznej oczyszczalni. Jednocześnie powstanie nowy punkt 
zrzutu ścieków do rzeki, a istniejąca instalacja fotowoltaiczna 
zostanie  przeniesiona.  Po zakończeniu real izacj i 
przeprowadzony będzie rozruch technologiczny nowego 
obiektu.

Wartość robót brutto: 18.976.999,99 zł
Dofinansowanie: Polski Ład: 9.500.000,00 zł, WFOŚiGW: 
5.367.546,00 zł, środki gminy: 4.109.453,99 zł
Wykonawca:  Konsorcjum firm ABT sp.  z  o .o .
z Częstochowy i Grupa Szymbud sp. j. z  Kłomnic 
Data podpisania umowy: 31.03.2023 r.
Termin wykonania: sierpień 2024 r.
Aktualnie wykonano fundamenty dla budynku socjalno-

technologicznego oraz reaktorów biologicznych.

Pomoc materialna dla uczniów

Informujemy, że w terminie do dnia 15 września 2023 r. 
można składać wnioski  o przyznanie świadczenia pomocy 
materialnej o charakterze socjalnym (stypendium szkolne) 
d la  uczniów szkół  publ icznych i  n iepubl icznych 
zamieszkałych na terenie gminy Herby. 

Wnioski można pobrać w kancelarii Urzędu Gminy (pokój 
nr 8) lub ze strony internetowej www.herby.pl w zakładce 
informacje / dokumenty do pobrania. Do wniosku należy 
załączyć dokumenty świadczące o osiąganych dochodach 
(netto) za miesiąc poprzedzający złożenie wniosku (wykaz 
załączników znajduje się we wniosku).

Stypendium będą mogły otrzymać osoby, u których 
wysokość dochodu na jednego członka w rodzinie zgodnie 
z art. 8 ust. 1 pkt 2 ustawy o pomocy społecznej nie 
przekroczyła kwoty 600 zł netto. W przypadku wątpliwości 
dodatkowych informacji można zasięgnąć w Urzędzie Gminy 
Herby tel. (34) 3574 100 wew. 13  

Rządowy Program Odbudowy Zabytków

Gmina Herby złożyła wniosek o dofinansowanie 
z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków dla zadania pn.: 
„Remont budynku "Czworaki" w Hadrze” polegającego m.in. 
na wymianie pokrycia dachowego wraz z orynnowaniem, 
dociepleniu poddasza oraz wykonaniu izolacji fundamentów 
wraz z odwodnieniem. 

Decyzją Prezesa Rady Ministrów projekt ten otrzymał 
Promesę wstępną na kwotę 940.800,00 zł. Planowana wartość 
całej inwestycji to: 960.000,00 zł. 

Wycieczka MDP

Czas wakacji to jak wiadomo okres różnego rodzaju 
wyjazdów wypoczynkowych, zwiedzania wielu ciekawych 
miejsc. Takie właśnie miejsca stały się celem wycieczki 
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych z OSP z terenu Gminy 
Herby.  Wizytę w Centralnej Szkole Państwowej Straży 
Pożarnej w Częstochowie oraz Twinpigs Parku Rozrywki 
w Żorach, bo o nich mowa, zorganizowali: ZG ZOSP RP 
w Herbach oraz Gmina Herby. Wyjazd odbył się 21 lipca br. 
a brało w nim udział łącznie 40 dzieci. 

Wyjazd do Centralnej Szkoły Państwowej Straży Pożarnej 
w Częstochowie zorganizowany został w celu przybliżenia 
zasad bezpieczeństwa w życiu codziennym z perspektywy 
życia funkcjonariuszy wyżej wymienionej jednostki. Podczas 
zwiedzania nasza młodzież mogła zobaczyć i doświadczyć, na 
czym polega praca zawodowego strażaka a także zapoznać się 
z wyspecjalizowanym sprzętem pożarniczym.

Następnym etapem wycieczki było udanie się do Parku 
Rozrywki w Żorach gdzie młodzież żądna wiedzy i przygody 
zgłębiła tajniki fascynującego żywiołu ognia, zaznała 
wodnych szaleństw w Parku Wodnym AQUARION oraz wielu 
innych atrakcji. 

W drodze powrotnej nie mogło zabraknąć Mc Donalda 
i późnym wieczorem uczestnicy wrócili do domów pełni 
przeżyć i wrażeń.

Uczestnicy wycieczki składają serdeczne podziękowania 
Gminie Herby za całościowe  sfinansowanie wycieczki,  
Prezesowi ZG ZOSP w Herbach dh Andrzejowi Styczyrzowi, 
opiekunom grup i wszystkim, którzy przyczynili się do 
organizacji wyjazdu.

INFORMACJE

W związku z powtarzającymi się zgłoszeniami mieszańców 
Gminy o niedopełnianiu obowiązków przez właścicieli psów  
uprzejmie informujemy, że  osoby utrzymujące zwierzęta 
domowe są zobowiązane do zachowania bezpieczeństwa 
i środków ostrożności, zapewniających ochronę przed 
zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed 
zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do użytku 
publicznego.

Właściciele zwierząt pamiętajcie:
1. Zwierzęta domowe mogą przebywać na terenach 

przeznaczonych do wspólnego użytku, jedynie pod 
nadzorem właściciela lub opiekuna zwierzęcia.

2. Na terenach przeznaczonych do wspólnego użytku psy 
powinny być wyprowadzane na smyczy, a zwierzęta 
agresywne lub mogące stanowić zagrożenie dla 
otoczenia, również w kagańcach i pod opieką osób, 
które zapewnią sprawowanie nad nimi kontroli.

3. Dopuszcza się zwolnienie psa ze smyczy przy 
spełnieniu warunków określonych ustawą z dnia 21 
sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2022 r. 
poz. 572), tj. gdy pies jest oznakowany w sposób 
umożliwiający identyfikację właściciela lub opiekuna 
i właściciel lub opiekun sprawuje kontrolę nad psem. 
Zwalniając psa ze smyczy należy mieć na względzie 
bezpieczeństwo ludzi, innych zwierząt i uczestników 
ruchu drogowego.

4. Utrzymujący i wyprowadzający zwierzęta domowe 
są zobowiązani do bezzwłocznego usuwania 
zanieczyszczeń stałych w postaci odchodów tych 
zwierząt z terenów przeznaczonych do wspólnego 
użytku.

5. Odchody zwierząt należy umieszczać w koszach lub 
pojemnikach na odpady „zmieszane”.

Powyższe obowiązki wynikają z ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt,  ustawy z dnia 13 
września 1996 o utrzymaniu czystości i porządku w gminach,  
a także  z ustawy z dnia 20 maja 1971 r. Kodeks wykroczeń.  
Art. 77 „Kto nie zachowuje zwykłych lub nakazanych środków 
ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia, podlega karze 
grzywny do 1.000 złotych albo karze nagany” (dotyczy:  
puszczania psa luzem jeśli zaatakuje człowieka lub inne 
zwierzę, sprowokuje atak innego psa będącego na smyczy, nie 
zabezpieczy właściwie psa poprzez kaganiec, nie zabezpieczy 
posesji przed ucieczką itp.). Dla przyjęcia odpowiedzialności 
za to wykroczenie obojętne pozostaje czy posiadacz psa nie 
zachował należytej staranności z winy umyślnej czy 
nieumyślnej. 

Bądźmy przezorni i odpowiedzialni.

IX GMINNY DRUŻYNOWY 
MARATON KARPIOWY

W lipcu br. na zbiorniku TW Olszynka odbył się IX Gminny 
Drużynowy Maraton Karpiowy.

Klasyfikacja zwycięzców przedstawia się następująco:
I miejsce -Piotr Mnich, Karol Szloske – 28,320 kg,
II miejsce - Marcin Mnich, Krzysztof Knop – 25,400 kg,
III miejsce-Marek Kamiński, Łukasz Kabziński – 17,620 kg,
BIG FISH – Krzysztof Knop – 10,650 kg.

Gratulujemy zwycięzcom oraz dziękujemy wszystkim 
uczestnikom za udział w maratonie.

FUNDUSZ SOŁECKI

Ustalona została wysokość funduszu sołeckiego na 2024 
rok dla poszczególnych sołectw. 

Środki dla sołectw przedstawiają się następująco:


